# 南京地铁3号线总指挥"从哪来

一男子谎称介绍地铁项目设连环骗局骗取60余万元

本报讯 (诵讯员 王夏迎 记者 袁玮)近期,长宁区法院审结一起诈 骗案,被告人杜金成以介绍承包"南 京地铁 3 号线""无锡地铁 2 号线" 等工程项目为名. 骗取多名被害人 钱款达60余万元,被判有期徒刑 10年6个月,剥夺政治权利1年, 并处罚金6万元。

#### 以介绍项目骗取公关费

杜金成,1960年出生,无业。 2009年6月,他对朋友陈某称自 己交了个女朋友, 在一家建筑公 司上班,认识上海隧道股份有限公 司总指挥的老婆,可以给陈某介

杜金成对陈某说,这是一个可 以赚钱的项目,让他帮忙介绍做地 铁隧道电线电缆的人。陈某原来也 做过工程项目,确实认识一些电缆厂 商,于是答应帮忙介绍。杜金成向陈 某提出,能否先提供一些"公关费"。



陈某认为"反正以后可以赚到钱",便 给了杜金成5万元。不想,这次以后, 他又陆续以同样的理由被骗了10 次, 总共付出 20 余万元。

### 总指挥工程师轮番上场

陈某在与杜金成碰面之后,就 开始为他奔走寻找,最终找到了人

帮助下,他与上海某电缆厂和江苏 某电缆公司确定合作关系,并向杜 金成推荐。经过陈某的牵线搭桥,上 海某电缆厂的总经理、总经理助理 及一些商界朋友先是凑在一起吃了 顿饭。这次吃饭,杜金成带去了一名 "南京地铁3号线的总指挥"。饭桌 上大家相谈甚欢, 电缆厂总经理提 出想要承包这笔业务。

此后, 杜金成装模作样地说要 了解情况,又是要电缆厂的产品样 本. 又是要报价单。2010年夏天. 他 带了一名"工程师"到电缆厂考察。 电缆厂总经理亲自接待。然而,"丁 程师"听完汇报一言不发,在厂里转 了一圈便离去了。考察讨程中, 杜金 成不失时机地向电缆厂方面开口要 些"公关费用",电缆厂快速准备了 10万元,还给"工程师"奉上了价值 2万元的联华 OK 卡。

电缆厂给的"公关费"越来越

一众被害人心中的疑团也越来 越大,为防止骗局败露,杜金成慢慢 推进了项目进程, 声称马上要与电 缆厂签订合同,还需要钱来做最后 的公关。去年年初,杜金成又带来了 所谓"无锡地铁2号线"电线电缆的 报价单,要求上海某电缆厂和汀苏 某电缆公司报价。收到报价单之后, 杜金成一次次以报价过高为由,要 求上海某电缆厂和江苏某电缆公司 修改。江苏某电缆厂的销售总监为 了获得这单生意,也向杜金成提供 了4万元公关费。而杜金成反复以 "公关费""中标费"为由,从中间人 叶某身上骗走 25 万元。

#### 签订合同前夕骗局败露

在"签订合同"前夕,杜金成的手 机突然关机,人也不知所终,被害人 才明白自己落入了圈套, 急忙向警方 报案。杜金成于今年3月落入法网。

经过调查, 杜金成所称的"在建 筑公司上班"的女朋友的身份信息 却无法证实。警方找到上海隧道股 份有限公司和无锡地铁项目部的相 关工作人员了解情况, 发现他们根 本不设有"总指挥"这样的职务,单 位里没有杜金成吃饭、考察中带去 的"总指挥""工程师"其人。

家庭疏干管教走上邪路

### 14岁女孩串谋"仙人跳"

本报讯 (记者 孙云)14岁上 海女孩严某正值花季,本应洁身自 好, 却因家庭疏于管教轧上坏道, 想出色诱敲诈的圈套,与6个十八 九岁的"90后" 男青年串谋实施"仙 人跳"骗局。记者昨天获悉,经浦东 新区检察院提起公诉,浦东新区法 院近日判处6名男青年犯有敲诈勒 索罪,分别处以5个月至6个月的拘 役,并各处罚金1000元。严某因未 成年,另案处理。

严某和充当"打手""马仔"的6 个男青年都是浦东南片农村地区 的居民。今年7月,严某和其中一名 男青年陈某约定,想利用自己是未 成年人的身份,通过与其他人发生 性关系的方式敲诈生财。严某首先 联系了一名男青年,不巧对方因加 班无法抽身,只能作罢。

7月14日晚上,严某经人介绍 在KTV认识男青年方某,并在唱歌 结束后随其去定馆开房。其间、严某 打电话向因生病休息在家的陈某通 风报信,约定由陈某安排人代替他, "事成"后来宾馆勒索方某。

与陈某商量妥当后,次日下 午,严某半推半就,与方某发生关 系,并在过程中始终用手机向陈某 "现场直播",以便其掌握屋内情 况。因此,屋外很快就传来敲门声。 严某开门后, 五个男青年来到屋 内,厉声呵斥方某竟与未成年女孩 发生关系,属于强奸性质,并假称 严某的母亲已经报警,间方某是要 "私了"还是"公了"

方某吓了一跳,哪里想得到身 边这个看上去颇为丰满的女孩尚 未成年,更没想到会有几个"表哥" 闯入屋内,索要几千元的赔偿。方 某四处联系凑钱,知道其中有猫腻 的朋友代其报警。当晚,民警来到 宾馆,将严某等人抓获。

本报讯(记者 孙云)今年7 月,雁荡路上的福辣火锅店加工、使 用"口水油"被媒体曝光。11月30 日, 黄浦区检察院以生产、销售有 毒、有害食品罪将福辣火锅店女老 板郑某及其侄子批准逮捕, 这是本 市首例因加工、使用"口水油"被追 究刑事责任的火锅店老板。同时,另 有两名犯罪嫌疑人因涉嫌一起使用 "地沟油"案件,也已被黄浦区检察 院批准逮捕。

经市民举报,"福辣"被媒体曝 光后,工商、食药监等部门立即进行 查处,次日即吊销其餐饮服务许可 证和营业执照。据调查,郑某的丈夫 在徐家汇另有一家火锅店。 每隔两 天,郑某安排侄子将福辣火锅店的 汤底运到丈夫的火锅店,加工成重 辣的"红油"锅底,再运回福辣,作为 新鲜的火锅汤料使用,每次生产量

### 反复使用"口水油" 火锅店老板被批捕

同时,一起类似案件也被顺藤 摸瓜地发现,警方立即介入侦查。这 家被查处的川菜店手法与"福辣"基 本相同: 员工先在后厨内用简单的 滤网等过滤泔水, 再集中运到专门 地方再加工,经过滤、提炼和熬制, 成为制作烤鱼、火锅和炒菜的"红 油",流回餐桌。

据了解,虽然有关部门对饭 店使用"二手油"素有管理、惩治, 但这类行为此前均未被追究刑事 责任。

今年2月,最高人民法院、最高

于依法严惩"地沟油"犯罪活动的 通知》,明确规定依法严惩"地沟 油"犯罪,切实维护人民群众食品 安全。同时解释"地沟油"犯罪是指 用餐厨垃圾、废弃油脂、各类肉及 肉制品加工废弃物等非食品原料, 生产、加丁"食用油",以及明知是 利用"地沟油"生产、加工的油脂而 作为食用油销售的行为。这些规定 明确了"餐桌房油是地沟油"、"把 餐桌废油加工成食用油是违法行 为"两个问题,进一步加大了对地 沟油犯罪的打击力度。

### 一盆花引发官司 勤走访解开心结

-浦东新区法院法官悉心调查打消败诉老人疑问



上海市高級人民法院

楼上掉下一花盆,砸坏了底楼住户的天井屋棚,这起再普通 不过的邻里纠纷,由于出言不逊,导致两家人拳脚相向,最终酿 成了人身伤害而对簿公堂。这也让原本该好好地安享晚年的曲 老先生心中产生了一个难解的疙瘩。在浦东新区法院法官的认 真调查和耐心调解下,"倔老头"终于解开了多年的心结。

## 妄想"黑吃黑"强取黑车

三兄弟以敲诈勒索罪被公诉

本报讯 (记者 徐轶汝)安徽 来沪的管家三兄弟想做黑车生 意,但上哪儿去弄一辆黑车呢?三 人竟然威胁一名黑车司机,强行 获取一辆价值近2万元的黑车。日 前,3人以敲诈勒索罪被普陀区检 察院提起公诉。

管家三兄弟都是开货车的 今年7月17日,3人在一块儿吃晚 饭,32岁的管红抱怨说,生意不好 做,不如去开黑车,想去买一辆黑 车。34岁的管华以前开过一段时 间黑车,便提议"买一辆不如去 '搞'一辆"。于是,吃罢晚饭,3人来 到了七宝地区一大卖场附近"守 候"。晚上11时许,管华发现了一辆 顶灯是"蓝色联盟"的出租车疑似 黑车,于是,他偷偷记下了车牌号, 随后打电话给相关管理部门, 谎称 自己将贵重物品遗落在这辆出租 车上。通过核实车牌号,对方告诉 他,这个车牌号对应的出租车是强 生公司的,并非"蓝色联盟"。由此,

管华基本确定,这辆车是黑车。

按照事先的分丁,管红和管明 乘上这辆黑车,管华乘坐另一辆出 和车尾随。管红和管明一路指挥黑 车司机,来到普陀区中山北路一派 出所附近,在离派出所20多米的地 方, 兄弟俩让司机停车, 坐在副驾 驶座上的管红要求刷交通卡,被司 机拒绝后,管红威胁道:"你这个车 有问题!"说着就要拉司机去派出 所,边说还边试图拔车钥匙。管明 也下车走向驾驶座一侧。可能是因 为怕被民警发现,被扣车罚款,黑 车司机竟然迅速打开车门逃走了。

没想到事情进展得那么顺利, 管华立即将车开回自己的暂住地, 第二天,管红将车开到宝山一家修 理厂重新喷漆,喷到一半的时候,民 警追踪而来扣下该车。8月7日,管 红,管明被抓获,8月8日,管华向警 方投案自首。原来,黑车司机郭某思 前想后,担心3人用这辆黑车去做坏 事,自己"背黑锅",第二天报了警。 这辆里车是案发3天前, 郭某花2.5万 元买来的,谁知没开几天就出事了。

### 邻里纠纷

曲老先生家住浦东新区三林 镇,曾是一位科研人员,退休后赋闲 在家,平日里唯一的爱好就是摆弄 花草。2009年7月下旬的一天午饭 后, 曲老先生在自家二楼的阳台上 为花草浇水、修剪,不慎滑落一只花 盆, 砸在了底楼曹老太家庭院中的 屋棚一角。棚顶盖板由于遭受重力 冲击而掀掉,纠纷由此引发。

同年8月3日上午,居委会将曲、 曹两家人召集到小区图书室调解。 但两家的年轻人血气方刚, 调解会 由最初的口水战升级到了拳脚相 加,混乱中曹老太不慎摔倒骨折。曹 老太将曲家三口告上了法庭, 要求 赔偿交通费, 残疾赔偿金和医疗费. 精神损害抚慰金等,总计16万余元。

#### 官司败诉

去年2月,浦东新区法院开庭审 理此案,鉴于原、被告双方均有过 错, 法庭实际核准曹家的损失有12 万余元, 酌定曲家赔付比例为50%, 判决其赔偿人民币6万余元。曲家不

二审法院审理后认为,原审法 院通过查明的事实, 认定双方对本 案损害后果的发生均有过错并无不 当, 判决驳回上诉。看到终审判决 书, 曲老先生还是不服, 又向市高级 法院提出了再审申请。市高院以同 样的理由驳回了他的再审申请。

### 耐心调解

然而, 曲老先生性格较真, 单位 同事都爱称他"倔老头"。官司屡打 屡败,他心中的疙瘩越发堵得慌。他 非但未罢手,又踏上了信访之路。

今年4月20日, 负责化解曲老先 生信访矛盾的浦东新区法院立案二 庭副庭长王国林法官,会同镇信访 办干部专程来到老先生所在的居委 会,一同找他谈心。

曲老先生提出曹老太看病是在

浦东医院, 而医疗诊断记录上为何 盖的是"浦东人民医院童"?为此,法 官特意走访了两家医院, 结论是浦 东人民医院在浦东医院成立前简称 "浦东医院",而浦东医院则是上海 新成立的一家医院, 曹老太治疗期 间尚未开业。

老先生又提出, 曹老太预约拍 摄核磁共振图像是在8月5日, 当天 为什么不拍片,而要等到8月11日再 拍,这中间几天不就是为了找关系 作假么? 法官又带上老先生一同冒 雨前往浦东人民医院, 找到当时为 曹老太拍片的放射科主任。据主任 回忆该日曹老太因疼痛剧烈,身躯 颤抖,无法成像,所以要求她回家静 养数日,待伤情稍缓再来拍片。

随着一个个疑问解开, 纠结在老 先生心头的疙瘩也渐渐消融。目前,在 浦东新区法院信访接待室内,曲老先 生向王国林法官承诺,接受法院判 决,不再辜负法官们的一片苦心。

通讯员 方军 本报记者 宋宁华